
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 13 dias do mês de Julho de 2009, às 15:00, no CÂMARA MUNICIPAL , do município, CARIACICA, Estado ES, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SÉRGIO GAGO AMARO, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ALESSANDRO MONTENEGRO BAYER - PREFEITURA MUNICIPAL
ANA CLEMENTE PAULA - AMUCABULI
AVELINO VALÉRIO DA SILVA - ASSOC. MORADORES DE MUGUBA
BENICIO SILVA DA CRUZ - ASSOC. MORAD. PADRE GABRIEL
DAURI CORREIA DA SILVA - FAMOPES-FED. DAS ASSOC. MOR.E MOV.POP.DO ES
EDGAR LOMEU - MOVIMENTO COMUNIT. DO BAIRRO APARECIDA
EDSON LEITE DA SILVA - ASSOC. MORADORES DE ITACIBÁ
ELIAS LADISLAU GONÇALVES - ASSOC. MORADORES DE RODA D ÁGUA
ELIEZER DOS SANTOS FILHO - CÂMARA MUNICIPAL
FLORENCIO SUNDERHUS AIGNER - ASSOC. MORAD. ROSA DA PENHA
GENECI  BAÍA  DA  SILVA - MOVIMENTO COMUNITARIO B. APARECIDA
GERIDES DIEGO DA SILVA - PRESBITERIO SUDESTE DO ESPÍRITO SANTO
IRACY MOURA DA COSTA - ASSOC. DE MORADORES DE ALTO BOA VISTA
MARIA GORETI DANIEL ALMONFREY - LOJA MAÇÔNICA SEBASTIÃO RODRIGUES
OZIEL RODRIGUES DA SILVA - IGREJA PRESBITERIANA DO BRASIL
PAULO MATTEDI - FAMOC- FEDER. DAS ASSOC. M. DE CARIACICA
PEDRO SOUZA RAMOS - ASSOC. MORAD. FLEXAL E NOVA CANAA
RAPHAELA MARIA BASILIO LAURIANO - ASSOC. MORAD. CASTELO BRANCO
SERGIO ROCHA HERNANDES - AGÊNCIA DE DESENV. AMBIENTAL CAPIXABA
VANDELINO VALIATTI - LOJA MAÇÔNICA SEBASTIÃO R. DE SOUZA 46
VERA LUCIA MONTEIRO BARCELOS - ASSOC. DE MULHERES RURAIS CACH. E SABÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CARIACICA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique:POWERPOINT

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: POWERPOINT

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: POWERPOINT

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.



Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O MUNICÍPIO ESTÁ TRABALAHANDO NA CRIAÇÃO DOS LIMITES DOS BAIRROS E FICOU DE ENCAMINHAR A LEI PARA O IBGE ATÉ FINAL DE
AGOSTO/2009.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ASSOC. DE MORADORES PORTO NOVO, MOVIMENTO COMUNITÁRIO PORTO NOVO, ASSOC. DE MORADORES CAMPO GRANDE, ASSOC.
MORADORES SANTA FÉ, ASSOC. MORADORES VERA CRUZ, ASSOC. MORADORES JARDIM AMÉRICA, ASSOC. MORADORES MUCURI, ASSOC.
MORADORES NOVO BRASIL, ASSOC. DE MORADORES E PRODUTORES RURAIS DE MARICARÁ, SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS,
SINDICATO DOS SERVIDORES MUNICIPAIS, COMARCA DA CAPITAL-JUIZO DE CARIACICA.

Servidores do IBGE que participaram da reunião: ALICE ENEIDA DE SOUZA MILAGRE - IBGE - COORDENADORA DA SUBÁREA DE CARIACICA; ESTER
HERINGER PEREIRA COSTA BELONI - IBGE - CHEFE DA AGÊNCIA DO IBGE EM CARIACICA; MAX ATHAYDE FRAGA - IBGE - CHEFE DA UNIDADE
ESTADUAL DO IBGE; SERGIO GAGO AMARO - IBGE - COORDENADOR DE ÁREA- CENSO 2010; SHELLA BODART RAMALHETE GAMEIRO - IBGE -
CCORDENADORA DE DIVULGAÇÃO - CENSO 2010

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


